

**Отчет о реализации рабочей программы воспитания
в государственном бюджетном профессиональном образовательном
учреждении
«Симский механический техникум», 4 квартал 2023года**

Воспитательная работа техникума направлена на формирование и развитие конкурентоспособного специалиста, обладающего профессиональными и общими компетенциями, высокой нравственной культурой и гражданской ответственностью, адаптированного к социуму, способного к самореализации, обладающего правовой и коммуникативной культурой и активной жизненной позицией.

Практическая цель воспитания в техникуме сводится к формированию личности, способной адекватно реагировать, быстро приспосабливаться к изменяющимся условиям, принимать управленческие решения, обладающей гражданской активностью, целеустремленностью и предприимчивостью.

В соответствии с программой воспитания техникума, рабочими программами воспитания по специальностям 15.02.16 Технология машиностроения, 15.02.08 Технология машиностроения, 15.02.15 Технология металлообрабатывающего производства воспитательная работа ведется по следующим направлениям:

1. Профессионально ориентирующее.
2. Гражданско-патриотическое.
3. Экологическое.
4. Культурно-творческое.
5. Спортивное и здоровьесберегающее.
6. Бизнес-ориентирующее.

Третий квартал 2023-2024 уч.года начался с классного часа для групп ТД-1А и ТД-1Б на тему «Терроризм – угроза обществу», который провел Брусов Сергей Александрович – председатель Симского Совета Ветеранов Боевых Действий, Ветеран контртеррористической операции в Чечне. Ребята ознакомились с памятками «Осторожно, Терроризм!». В завершении беседы пришли к выводу: Важнейшим фактором эффективной борьбы с терроризмом наряду с мерами правоохранительных органов и спецслужб, является умение каждого из нас противостоять терактам, правильно себя вести в условиях этой опасности.

2 октября прошёл традиционный классный час «Разговоры о важном», на тему «День учителя». Цель занятия: формирование и развитие у обучающихся понимания социальной значимости профессии учителя и уважения чувства благодарности своим учителям и наставникам, стремления к достижению высоких результатов в своей будущей профессии и потребности в передаче опыта следующим поколениям.

3 октября Студенты Симского механического техникума приняли участие в онлайн-акции «Знаешь сам – научи своих родителей», в целях повышения уровня информированности жителей области об угрозах в сфере мошеннических действий, совершаемых с применением дистанционных технологий. Дистанционное мошенничество становится все более серьезной проблемой: в 2022

году с попытками обмана по телефону или интернету столкнулись 83 процента россиян. По данным экспертов в области кибербезопасности, объем мошенничества в России на сегодня оценивается в сумму от 55 до 150 миллиардов рублей в год. Студенты групп ТД-3А Вершинин Дмитрий и Заико Вячеслав, а также студентка группы ТД-1Б Ермакова Алёна, наглядно продемонстрировали одну из схем мошенников кражи денежных средств.

3 октября в городе Челябинск прошёл «Интеллектуальный Квиз» для обучающихся профессиональных образовательных организаций в рамках празднования Дня СПО. Игра состояла из 7-ми раундов. Такие как, угадать, что изображено на картинке, выбрать правильный ответ из представленных вариантов, вопросы на логическое мышление, музыкальное задание и тд. В состав команды от Симского механического техникума вошли: Кревелёва Виктория и Хохлова Софья группа – ТД-2Б, Раннев Данил – ТД-1Б. Ребята продемонстрировали хороший результат и слаженную командную игру.

5 октября в актовом зале Симского механического техникума состоялся праздничный театрализованный концерт посвященный «Дню учителя». Группа ТД-2Б под чутким руководством своего классного руководителя Русских Ксении Алексеевны, подготовила яркую программу. Театральное представление, песни, танцы и трогательные стихи – основные составляющие праздничного концерта. Ребята проявили себя как настоящие актёры, показали высокий уровень подготовки.

9 октября прошёл классный час «Разговоры о важном» о взаимоотношениях в коллективе (Всемирный день психического здоровья, профилактика буллинга). Цель занятия: формирование у студентов системы СПО ценностного отношения к коллективу, понимания значимости взаимоуважения и взаимопомощи в становлении своего студенческого коллектива, отношения к учебной группе как первому профессиональному коллективу.

12 октября группы ТД-1А, ТД-1Б, ТД-2Б, под руководством Елены Михайловны Тютиной прошли цифровой диктант. Цифровой Диктант — Всероссийская акция, признанная самой масштабной в России проверкой знаний в области цифровой грамотности. Акция дает возможность пользователям не только узнать свой уровень цифровых компетенций, но и пройти работу над ошибками, а также сформировать свою личную стратегию развития недостающих знаний и навыков.

16 октября классный час Разговоры о Важном «По ту сторону экрана. 115 лет кино в России». Цель занятия: формирование у обучающихся ценностного отношения к российскому кинематографу как неотъемлемой части российской и мировой культуры, объединяющей нацию; развитие эстетического вкуса, зрительской культуры, способов самореализации личности.

16 октября студенты Симского механического техникума группы ТД-1Б, посетили Городскую библиотеку №1. Ребят встретила заведующая библиотекой Анастасия Вячеславовна Лысова и провела беседу на тему «Все профессии

важны». Так же, для студентов выступили представители Службы занятости населения – Мироя Олеся и Халилова Мария. Они рассказали что, биржа труда — это неофициальное название учреждений, которые помогают соискателям найти работу, а работодателям — квалифицированных сотрудников. Они собирают у отделов кадров вакансии и предлагают их кандидатам.

18 октября в Симском механическом техникуме прошел Всероссийский классный час "Профессионалитет: Ты в хорошей компании!" и экскурсия для учащихся 8-9 классов МКОУ «СОШ №2». Студентка группы ТД-2Б Кревелева Виктория рассказала школьникам о федеральном проекте "Профессионалитет", о преимуществах получения технического образования. Также поделилась личным опытом обучения в техникуме, продемонстрировала свои достижения и результаты. Студентка группы ТД-3А Юдина Виктория представила краткую историю техникума, рассказала о материально-техническом обеспечении образовательного процесса, а также о программе поддержки студентов техникума, которую реализует базовое предприятие-партнер ПАО «Агрегат».

18 октября учащиеся МКОУ «СОШ №2» стали участниками профессиональных проб «Токарное дело» в Симском механическом техникуме. Занятие проходило в учебно-производственных мастерских, где эксперт в компетенции «Токарные работы на станках с ЧПУ», преподаватель Жуковский Виталий Дмитриевич и его помощник - студент группы ТД-3Б Волошин Владимир провели ознакомительную экскурсию, мастер-класс.

19 октября в техникуме прошел Всероссийский классный час «Профессионалитет: Ты в хорошей компании!» и экскурсия для учащихся 8-9 классов МКОУ «СОШ №1» города Сим. Амбасадоры Кревелева Виктория и Юдина Виктория провели ознакомительную экскурсию по техникуму, рассказали школьникам о федеральном проекте "Профессионалитет", о преимуществах получения технического образования, о материально-техническом обеспечении образовательного процесса, а также о программе поддержки студентов техникума, которую реализует базовое предприятие-партнер ПАО «Агрегат».

19 октября состоялась «Классная встреча» активистов-отличников МКОУ «СОШ №2» и директора ГБПОУ «Симский механический техникум» Калининой Анастасии Игоревны. Учащиеся подготовили для встречи интересные их вопросы и задали их в формате интервью. Во время интервью школьники выяснили - с чего начинался путь к должности директора, уровень образования, как удаётся справляться со всеми поставленными задачами.

19 октября ГБПОУ «Симский механический техникум» совместно с учебно-производственным центром ПАО «Агрегат» организована экскурсия для учащихся МКОУ «СОШ №2». Начальник УПЦ предприятия Демакин Михаил Владимирович рассказал ребятам о передовых технологиях производства, об особенностях и преимуществах новейшего оборудования. Профориентационная экскурсия - это не только сочетание наглядной и доступной информации о предприятии, но и возможность формирования у ребят интереса к техническим специальностям, а,

следовательно, в перспективе способствует более осознанному выбору своего профессионального пути.

23 октября традиционно прошли «Разговоры о важном» день подразделений специального назначения. Цель занятия: формирование гражданско-патриотической позиции обучающихся, готовности к защите Родины, уважения к подвигам героев Отечества.

23 октября первокурсники стали полноправными членами большой и дружной семьи «Симского механического техникума». Согласно сложившейся традиции, первокурсники "Симского механического техникума" проходят торжественный обряд посвящения в студенты, который следуя всё той же традиции, проводят студенты выпускных групп техникума. В этом году посвящение в студенты подготовила группа ТД-5 со своим классным руководителем Натальей Александровной Новиковой.

26 октября 2023г. ученики 8«Б» класса МКОУ СОШ №1 с руководителем Тимаковой Т.Г. побывали в Симском механическом техникуме. Старшекурсники СМТ рассказали об истории учебного заведения, о трудовых буднях студента, о специальностях, получаемых при окончании СМТ. Кетова Н.В. провела игру-квиз «Профессии и специальности».

30 октября состоялся классный час по проекту «Разговоры о важном» тема «День народного единства». Цель занятия: развитие у обучающихся российской гражданской и культурной идентичности, воспитание чувства любви и уважения к традициям своего народа, чувства единства с многонациональным народом России, формирование готовности к защите Родины; развитие деятельного ценностного отношения к историческому, культурному, религиозному наследию своего и других народов России.

1 ноября студенты и преподаватели приняли участие в Областном классном часе «Чтобы помнили». Есть такие события, о которых необходимо помнить всегда, как бы далеко они не стояли от наших дней. День памяти жертв политических репрессий ежегодно отмечается в нашей стране 30 октября. Политические репрессии — это целая эпоха в жизни нашей страны, горькая и страшная. За годы советской власти массовым репрессиям по политическим мотивам были подвергнуты миллионы человек. Дню памяти жертв политических репрессий был посвящен классный час «Чтобы помнили...».

6 ноября в Симском механическом техникуме прошли профилактические классные часы о вреде курения. Курение электронных сигарет, обычных сигарет, кальянов и вейпов, влияет на здоровье человека, ведь во вдыхаемом дыме присутствует много вредных для здоровья веществ. Студентам был продемонстрирован ролик «Курение. Взгляд изнутри», где специалисты с разных стран, продемонстрировали вред курения, как никотин влияет на организм человека, как формируется привыкание к никотину и какие последствия могут быть.

07.11.2023 в Симском механическом техникуме прошел патриотический классный час с показом видеоролика. Любовь к Родине во все времена была чертой национального характера. Вопросы патриотической работы, становления гражданственности в нашей стране были важнейшей составной частью воспитания гражданина. Начиная с детского возраста, молодым людям прививались качества будущего защитника, патриота своей Родины».

14.11.2023 Разговоры о важном «Россия взгляд в будущее. Технологический суверенитет». Цель занятия: воспитание у студентов СПО уважения к своей профессии, трудовым и профессиональным достижениям российского народа, созидательному труду, готовности учиться и трудиться в современном высокотехнологичном мире на благо государства и общества и национальной безопасности России.

18 ноября студенты первого курса посетили Симскую городскую библиотеку. Кирсанова Н.И. провела для студентов литературный час к 205-летию И.С. Тургенева «Певец русской души и природы». Ребята узнали про детство и творческий путь великого русского поэта, этапы его литературной карьеры и познакомились с некоторыми произведениями.

18 ноября студенты Симского механического техникума группы ТД-1Б (классный руководитель Курдакова Н.В.), приняли участие в мастер-классах на открытых соревнованиях по баскетболу 3х3 «Школьная лига Кирилла Писклова» на первенство Министерства образования и науки Челябинской области и регионального отделения Российского движения детей и молодежи «Движение первых» Челябинской области.

21 ноября состоялся классный час в рамках проекта «Разговоры о важном» на тему «О взаимоотношениях в семье. День матери». Цель занятия: развитие у обучающихся представлений о роли и значении семьи в жизни человека, чувства благодарности к своим матерям, уважения к материнству; создание стимула к размышлениям об образе своей будущей семьи, к формированию ответственного отношения к браку и родительству.

21 ноября для студентов была организована тематическая встреча с Инспектором Отдела по Делах Несовершеннолетних, капитаном полиции Саханевич Е.Р. и заведующей отделением по профилактике социального сиротства ЦПД Байгушкиной О.А. Специалисты подняли ряд важных тем для каждого подростка: какие права и обязанности они имеют по мере взросления, правила поведения в общественных местах и учебных заведениях, как защитить себя от насилия, о вреде и наказаниях за употребление запрещенных веществ, а также, о наличии мест в которых оказывается обеспечение соответствующего уровня защиты и поддержки для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

24 ноября в Симском механическом техникуме прошёл праздничный концерт ко Дню матери. Студенты группы ТД-2А под руководством классного руководителя Елены Михайловны Тютиной, подготовили поздравительную программу с творческими номерами, душевными песнями, красивыми стихами,

забавными сценками и конечно прозвучало много теплых и трогательных слов в адрес мам.

27 ноября прошел классный час в рамках проекта «Разговоры о важном» на тему «Что такое Родина?». Цель занятия: развитие чувства гордости за достижения своей Родины, формирование чувства принадлежности к российскому народу, причастности к историческому, природному и культурному наследию России.

Таким образом, в техникуме созданы условия, которые необходимы для развития и социализации личности, сохранения здоровья обучающихся, способствующие развитию воспитательного компонента образовательного процесса, включая развитие студенческого самоуправления, участие в работе общественных организаций, спортивных и творческих клубов. Воспитательная работа проводится в соответствии с утвержденными календарным планом, имеет достаточный уровень и эффективность, обеспечена кадровым составом, обладающим достаточной квалификацией, инициативой и творчеством в реализации возложенных функций. Структура и система организации воспитательной работы является оптимальной и отвечает актуальным задачам образовательного процесса образовательной организации.